ZHMEI()ZEIZ KAT AZKHXZEIZ 2 TA MAOHMATIKA THZ ' TYMNAZIOY

§11
ZYMBOYAEZ GEQPIAZ

e H Uywon apiBuou oe dUvapn divel apvnTIKO amoTéAEda HOVO O€ Hid TTepiTTTwon:
(apvntée

o Av £XETE apVNTIKO KOETN Og apIBUo, avTIoTPEYTE Tov KAvovTag OeTIKO Tov €KOETN Kal UTToAoyioTe

)mpmg. 2 € KAOe AAAN TepimTWON To amoTéAeopa eival BeTIKOG ap1BUaG.

TO amoTéAeopa. Av £XETE ApVNTIKO eKOETN o HeTaPANTR, epappooTe 1810TNTeC duvdpewy dev
uTtdpx el Adyo¢ va avTioTpéyeTe TitoTa. Acite Ta apadeiypaTta mou akoAouBoUv:

() () 3] e
al .p4 . a-p° -

3 p4 5 p2 6 p3_ 4 nb . . L
0(6-/5‘3_0( pHa’-pT-a” PP =a - P, Z1o deUTepo apddeiyua, 6oa ATav oTov

TAPOVOUAOTA Ta HeTAPEPAUE oTov aplOunTh aAAdlovTag Tpoano aTo EKOETN.

e AUo apiBpoi civar avtioTpogor av To yivopevo Toug 1ooUTal pe 1. To O 8ev éxel avTioTpowo, eV

. . , 4 1
YEVIKA HTTopoUpE va Toug cupPoAicoups X, X 1 ==, pe x = 0.
X

AZKHZEIZ

A. Na ppeite To amoTéAcopa oTI¢ TTapakdTw TpdeIg:

1. -3:2-4.3+7-2+5-3-2= 2. —2'(—3+6)+4-(—1—2)—3-(2—7):
3. (—3+2-5)—(7—3-4)+(—2-3—5)= 4, —3-(—2—4)—(6—4-3)+2-(—1—4):

5. (1-2-3):(-1-4)—(-2-4+8)-2022= 6. (-4+6)’ —(-1-2) —(5-8)° - (1) =
7. (-2 ~(-2-37+(3-7) -(-142)° = 8. (-3+2°-7) —(-4°+12+1) =

B. Na Ppceite To amoTéAeopa oTIC TApaKATW TPdEeIg:
-3 -2 -1 -2
(2] = 2 (L) - 3.2 - 4.[-3) -
3 4 5 4
6.(-3°= 7.(2)'= 8(2°= 9.(5)" = 10.(-4)" =
I". Na epappdoeTe 1816TNTEC Sduvdpewy yia va PpeiTe To amoTéAsoya:

LT G us . L () (1)

24 X 2—3 : 35 . 3—8 : (_5)—5 ) (_5)—3

([ TG et
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A. Na ypdyeTe Toug tapakdTw apiBpolU¢ oe TUTTOTTOINUEVN HOPYH Kdl OTh OUVEXEID vd PPEITE TO
amoTéAsopa oTi¢ mpdeic mou {nTolvTal:

x =0,0000000087 y = 0,0000000075 z =0,000000025
a =450.000.000.000.000 b =20.000.000.000.000 ¢ =50.300.000.000
l.x-z= 2.y-z= 3. X+y= 4.a-b-z= 5.z-c=

E. Na xpnoipomoifoeTe 1810TNTeC SUVALEWY Yid vd ATTAOTIOINCETE TIC TAPAOTACEIC Kal 0TO TEAOG va
avTIKATAOTAOETE e TOUC apiBpoUg ou divovTal o KABe TepimTwaon:
2 N3 2 ,-3)2
(x2y) (¢ y?)
NE 'y—lo
2 o3\t (o3 )72
(x*y?) - (x7y)

4 4
2. A = -, = —_, i . =
v X 5 y 5 Bpeite 10 X5y

1. Av x:_2017' y =2022, Bpeite to:

3.Av x=-16,y = % , Bpeite v T ™g mapdotacng (x*l y? )2 -(XJ' oyt )71 Yyt =

2T. Na umoAoyioeTe TIG TIHEG TWV TTAPAKATW TTAPACTACEWV:

1. (245) +(32) = 2. 27T -T2+ \N7T+(2) =  3.3J8 -8 +/60 =
4. J3(\12 -27) = 5. \/41—\/21“/19_@: 6. (4v3-5)(8v3+10)=

Z. Na ppeite ge kAOe TepimTwon To uPadov Tou TETPAYWVOU TTOU AEiTrE:

€] H Z )
) | ®-
98m?
E |
© o

H. Z1i1¢ kdBeTeg Aeupéc AB=8cm ka1 AT=4cm opBoywviou Tpiywvou ABT maipvoupe Ta onpeia A kai E
avTiotoixa wote AA=2cm kai AE=1cm. Na amodeifete 611 BM=4AE.

©. Zto dimAavo oxhAua, ol ywvieg A, BAE kai T givar opBéc¢ Kai B
divovTal Ta HAKN TWV TTAPAKATW THNHATWYV:

AE =4 BE=+80, BA=211, TA=2J6

Na amodcifete 6T1: EA=AB Kai va uttoAoyioeTe TNV TIEPiUETPO
Tou TrevTaywvou ABIAE.
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§12,13,14
OEQPIA - OPIZMOI

AAyePpikn apdoTtaon cival pia Habnuarikn ékgppaon Tou mepiéx el apiOuoUg Kal HeTaPANTEC TTou
ouvdéovTal pe omoladnmoTe pdEn petaly Toug.

Aképaia aAyePpIKA mapdoraon cival n aAyePpiki TapdoTacnh oThv oTroid ol eKBETEC Twy HETAPANTWY gival
OcTIKOi aképaiol.

Movuvupo ovopdleTal n aképaia aAyeppiki Tapdoraon oThv oToia UTtdpxel Hovo n tpdén Tou oA/ pou
peTaU Tou apiBunTikoU TtapdyovTa Kai Twv HeTAPANTWY KaBW¢ Kai HeTall Twv peTaPANTWY.

O ap1BunTIKGC TapdyovTac KaAgiTal CUVTEAEOTAG TOU HOVWVUHOU, VW KUPIO HEPOC €VOG HOVWVULOU gival
ol HeTAPANTEC pE Toug avTioToixoug ekBETeC Toug. Alo povuvupa eivar épola av £xouv To id10 KUpIo HEPOC.

TToAuwvupo ovopdleTtal n aAyePpikh TapdoTtaon mou civalr dBpoiopa i diapopd HOVWVUHWY.
TTpoooxh oTa mapakdTw:

o BaBuéc evoc povwvipou we Tpo¢ Kamold HETAPANTR , €ival 0 EKBETNG TNG avTioToixNG HETAPANTAG.

o £1¢ moAuwvupa (undevikoU Pabpol) pmopoUv va BswpnBoUv Kai or un Undevikoi apiBpoi.

o O apiBudc undév pmopei va BewphnBei ToAuwvupo (UNJeviKG TTOAUWVUNO) aAAd dev éxel PaBuo.

o ApIBUNTIKA TIUA HIag TTapdoTaong €ival o apiOPog TouU TTPOKUTITE! YIA OUYKEKPIHEVEG TIHEC TWV
HeTAPANTWY.

TTIPOZOEZH (ARAIPEZH) MONSQNYMOIN : H mpaén civar e@ikThA povo petall opoiwy povwvopwy. To
dBpoiopa 6Uo OpoIWY HOVWVUHWY £Xel To id10 KUPIO HEPOC HE AUTA Kal GUVTEAEDTH To dBpoioua Twy
OUVTEAEOTWY.

TTOAATIAAZIAZMOZ (AIAIPEZH) MONSOINYMOIN : Mmopei va viver kar petal pn époiwv
povwvUpwy. TToAAamtAaoialoupe (SiaipoUpe) Toug ouvTeAEoTEC Kal TToA/pe (SiaipoUpe) Ta kKUpta pépn Toug
epappolovrac 1810TNTEC SUVAPEWV.

Acite pepikd mapadeiypara:

Ot mapagtdoec: X, —%y{ g -a®, - xay, («/g—\/i)yzx glvat povvupa ev

3ax?
2 3

Y
(3—J§)x3a2 : Movdivupo pe auvtedeath (3—\/5) Kat KUpto pépo¢ x*a’.

dev elvat povwvupa.

ot mapaotdoelc i 2xa?, —3x++/2a, 2(x2 - az),

2x%y —3x%y® —Bx + 6 moAudvupo 4ou Pabuol w¢ TPo¢ x Kat 3ou w¢ TPOC .

2x(x* —y*’x)-3y*(1-yx?) =2x° - 2y°x* - 3y® + 3y°x* =2x° - 3y® + y’x®
(@x -1)(x +2)(1-x) = (2x* + 4x - x = 2)(1- X) = 2x* + 4x - x ~2-2x° = 4x* + X* +2x =

-2x° - x* +Bx -2
2x*y’a -3x%ya®  xyd® x* xa® a
2

-6x%y’a  -6x°y’a ’ —6x°y’a 3y ’ 2y? xy?

(2x*y*a-3x’ya* + xya®) : (-6x°y’a) =
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AZKHZEIZ

A. Na KkdveTe TIC onpelwpéveg TTpaeig, va TOEKAPETE ATO TIC ATTAVTACEIC AV TO £XETE KAVEl owaTd. AV
EXETE KAvel AdBN koiTalte Eava Tic mpdeic péxpl va katahdpete To yiati. Otav autéd oupPei, ThyaiveTe
oThv €mopevVNn doknaon.

1. —2x%7%-(3xy - 4x)+3xy? - (-2x%y* + x*) =
2. a’°x-(2x-a)-3ax’? - (4a-3x)+2a° - (x* —x) =

3. (2xy® -d’y)-(-3x%a+4y?)+ x%y* - (2a-1)=

NN

. (3x* —2ay)-(9x* + 6ayx® + 4a’y? ) - x - (27x° +a) =
5. (x-1)-(2x +1)-(2-x)-(2x -1)-(x +2)-(3-x) =
6. (4x’y -Bx'y® +2xy): x’y - (6ax’y + Bax’y?): axy =
7. (4x% —4x+1)-(2x -1) - (2x +1)-(4x* + 4x +1) =

8. (2a°-3a+1)-(3-a)-(a+2)-(3-4a-d’)=

9. (3xy—2y?)-(3xy +2y%)—y® - (9x* - 4y*) =

10. (x -2)(2x -1)(-3+2x) - (x* -3x -1)(x +3) =

11. (12x%% - 8x%y® - bxy*): (-2x*y?) =

1. —6x'y° +11x*y* —6x*y* 2. —10a°x* —3a’x + 9ax® + 2a°x*
x’y®a +8xy° +3a’yx* — x°y® 4, -8a’y® —ax

ATTOTEAEZIMATA: 5. 2x* —12x+ 4 6. —5x2y2—2x+2—5x2y 7. —24x* =2
X

8. —a*+15a°-5a-3 9.0 10. 3x® —16x* +19x -3
ST
X X X
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§1.5 AZTIOZHMEIQTEZ TAYTOTHTEZ

e (a+pyY =(-a-pF=a°+2ap+p° o (a—PpY =(-a+p) =a*-2ap+p°
e a’—p’=(a+p)a-p)=(-a+p)(-a-p)
Ioxvouv: o (a+p)’ =a®+3a’p+3ap® + p° e (a-p) =a’-3a°p+3ap® - p°
o (a+Pp+y) =a®+p°+y®+2ap+2ay +2py
o a’+p’ =(a+p)a® —ap+p°) o a’ - p°=(a-p)a®+ap+p°)

AZKHZEIXZ (Ze& kamolec UTdpXouv Kal amavTRoelC péoa oc wapévOeon)

A. 2ZuumAnpwoTte KatdAAnAa TI¢ TapakdTw I60TNTEG:

L (2x+1) = 2.(3-x) = 3.(3a-2b)’ =

2 2
4.(x+g) = 5. (3a+£j = 6.
X a

<
2
7. (20 ) - o(%1a) - o[ -a -
2 3 2

22 ~ 2 2a 2 -
10.(v3-2a7) = 11, (3x+2) = 12(-22-y) -
2 2
13. (azy—ay‘"*)2 = 14. (—LQJ = 15. (—a—z—lj =
3 X y
1 2 2 a X 2
16.(—xy+—j = 17. (—1——2j = 18.(——+—J E
3 X X a
B. ZupumAnpwaoTe KaTdAAnAa Ti¢ TapakdTw 100TNTEG:
1, (—\/§—2x)-(2x—\/§): 2.(a2—ya)-(a2+ya):
3_[_5+xj.[1+§j: 4_[@_ij.(@+xa}_

2 3 3 2 2 2
5.[(a~y)+3ay]-[(a~y)-3ay]= 6. [«/2x+3—(a—2)]-“2x+3+(a—2)] -
7.(3a-2) = 8.(2-5x)° =
9.(a% +a) = 10.(2x* +3)’ =
I". Na amAomroinceTe TIC TApAKATW TTAPACTACEIG:
1.(2a-3)" +(2a+3)" —(4a-6)(2a+3)= 2.999999% +1+1999998 =
3.(a2 —xa)2 —(a—xaz)2 -2(a-x)(-a-x)= 4, (x+2)3 +(1- x)3+9(x—2)(1—x):

5. (3x-5)’ - (2x-5)’ -3x(3x-5)(2x -5) =
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A. Na «oupntO€eTe» Ta mapakdTw avamtlypara:

1. 4x° +4x +1= 2.9x% —12xy + 4y® = 3.x2+%+2=

4. a* +9b° - 6a°b® = 5. x*y* + x%y? +% = 6. x* —4y*ax® +y*a® =
2 2

7.4x%a" +4a® + x* = 8.16a2 +16ax? + 4x* = 9. 4%+ %ﬁ% -

10. y? + 8yx?® +16x* = 11. 4x% +9a* +12xa® = 12.25-10a%y +a*y? =

E. ZupmAnpwaTe Ta Kevd WaoTe va 10XUoUV 01 TAUTOTNTEC. AV UTTOPEiTE va PpeiTe Kal TTapamdvw amod éva
TPOTIOUC YId VA TIC CUUTTANPWOETE , akOpa kaAUTepal

1 (2x + )2 =12x + + 2, (3a2 - )2 = —6a’x +
3. (a2 - )2 = —4a’x + 4. ( + )2 = 4xy + X* +
5. (5y+ )2 = +4a’ + 6. (3xza+ )2 =25+ +

2 ’ 1 ?
7. [—GX-F j = +—+ 8 (X—y— j :—2x2y+ +

3 3

2

1 4
9. [§+ ] =3+ + 10. (y - )2:£az_ +
11. (azy+ )2 =a’y+  + 12 [370+ j —ay + +

Z. Na amAoToINCETE TIC TAPAKATW TIAPACTACEIG:

1. (2x —3)(4x* +6x +9) - (3+2x)’ + 54 (-54x —36x7)

2. (3x% —4) —(2x -5 +(2-x)(2+ x)(x* +4)  (8x* —28x*+7)
3. (ax - 2a2)2 +(2a° + x)2 —(ax - 2)(ax +2) (4a° + 4a* + x* + 4)
4. (2x —3)° —(2x +3)° = (3x + 4)" + (4 -3x)’ (-72x* — 48x —54)

5.(1-3a)’ —(2+a)(4-2a+a’)—(2a—3)(4a* +6a+9) (-9a® + 9a* — 6a + 20)

6. (3xa —2)(-3ax — 2)(4 +9x%a’) + (4 - 9x2c12)2 (32-72a°x?)

H. Na avantOeTe o yivopevo Ta mapakdTw abpoiopata kai 81a@opéc KUPwv:

1. 8x°-27= 2.y*-8= 3.a°x°-1=

4. 27x% +1= 5.y +a’= 6. x°-1=

O. ZTnpiypévol aTo OTI av a’+Pp?=0, T6Te anapaitnta a=0 kai p=0, TpoomadnoTe va AUGETE TIC TTAPAKATW
elowoelc:

1. x*+y?+4x+2y+5=0 2.x°+y* —6x+8y+25=0
3.4x° +y* +4x -6y +10=0 4. x*+9y* -6x+12y+13=0
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I. Na ppeite To amoTéAeopa apou KAVETE TA avamTUYHATA TWV TAUTOTATWY Kal TIC Avaywy£EG OHOIWY OpwvV:

2

(1-3x) +(1+3x)" ~2(3x ~1)(3x +1) = (4)
(2x-3) —(2x+3) +6x(2-x)(2+x) = (-6x°)
(3xy-y?) —2y2(3x-y)(3x+y)+(3xy+y?) = (4y")
(x- 2(x2+2x+4) (x 2\/_)(x+2\/_) (8x -8)
[(3\/_ 5/ 5—3@)—@](7#5): @)

§1.6 TIAPATONTOTIOIHZH AAMEBPIKSIN TTAPAZTAZENN

A. ATAWC PYdATE KOIVO TTapdyovTd:

1. x°-x= 2. X*+2x = 3.2x - x" =

4. 4x* —8x = 5.2x—2= 6. 4x +2 =

7.-3x+6= 8. -5x-25= 9. -5x+5=

10. 4y +4 = 11.14x -4 = 12. 24x +16 =

13. 4x° + 2x% = 14, 8x* -12x° = 15. 6x°y — 3xy’ =

16. 4a’b’ +2ab’ —ab’ = 17.3xy® - 6x°y* + xy’ = 18, —-3x’y* +9x'y* =

B. ZuvexiCouue Ue KoIvo Tapdyovrd:

1.6x°(x —a)-3x*(x —a)= 5.4x (x -2)-2(2-x) =
2. 2xy (x —2) —4x%y (x —2) = 6. 2x (X +1)~7Tx ~7=

3. 4x (x +3)2—6x2(x+3): 7.3x (2x -1)-2x +1=

4.2y (2y -1)+3(1-2y)= 8.4x (2-3x)+4-6x =

. OuadomolciaTe TIC TapakdaTw moadTnTeg (o {evyn):

1.3ax —6a+x —2= 5.3a’x —6a’ —2yx +4y =

2. 2xy —4ay —x +2a = 6. 2a°x? + day? +12xy’ + 6a’x°® =
3.2a° -6a —ax +3x = 7.3x +2ax —3a —2x* =
4.ax’+a’x —3x —3a = 8. 2x(x —3)—3a(x —3)—4x +6a =

A. Aigpopéc TETpaywvwy, amd TIC amAoUOTEPEC TIPOC TIC DUTGKOAOTEPEC:

1.4x*-9= 2. 16-9a” =
3.a’x*-25= 4, a'-4x°=
5.x*-a‘= 6. a°—4x" =
7.(3x-2)" - 25= 8. (2a+1)" —(1-3a)’ =
9.(x—5)" —4x* = 10. (x+5)" - (1-3x)" =
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11.16x* —(2x—3)" = 12. (7-2x)" —(3x-2) =

13.4x* —(3x +1)" = 14, 4(2x-1)" -9(x+2)" =
15. 4ax* —9a = 16. 2a°x* —8ax® =
17. 4a*(x—-2)-9(x-2) = 18. 2x*(x —1) +8x*(1—x) =

E. Na ypdyeTe TIC TTApaKATW TTAPATTAOEIC gaV TETPAYWVO S1wVUHWY:

1.4x* +1+4x = 2. 25+10x* + x* =
3.9a° +12ax* + 4x" = 4, a2+%+6:
a
5.4x% +9y? +12xy = 6. a’x* +y® +2ayx’ =
7.y +8y°x* +16x" = 8. 2x+1+X%=
9.6a’x’ +9a’x’ +a’x" = 10. 4xy? + x* +4y* =
11. x* +10x* + 25 = 12. 9a’y*+12ay’ +4y* =

2.T. Exouv Koivo TtapdyovTd , dAAd UTTAPXEl KAl OUVEXEIQ:

1.4x3(x—3) —x +3= 6.16(x—3)" —4a*(3—x) =

2.9(2x—1)—2a2x+a2= 7.x*(x=2)+4x(2—-x)+4x-8=
2( -2)-16(a-2)= 8. X°(X+2)—4x(x+2)+ax’ +4ax+4a=
x*(a+1)—4x(a+1)+4(a+1)= 9. x*(2x-1)-3x(2x-1)+4x-2=
a’(x—2)+4ay(x—2)+4y*(x-2)= 10.x2(2a—3)3—4x(2a—3)2+8a—12:

Z. Quadomoingn , TPOTIUAGTE TO TPEIG ~ £VAC KAl EQAPUOTTE TAUTOTNTEG:

1. x?+2x +1-a’ = 7.9x°-9-y’ -6y =
2. x> -2ax +a’-16 = 8.2x +4a’-1-x%=
3.1-x*+2ax —a’ = 9. 4x? +12x +9—y*+2ay —1=
4.9a% —4x* —4x —1= 10. y2+i2—5
4

5. 25x% +10x% +1-9x° = 11. 27a® —12ax* —12ax —3a =
6.x2+i2+1= 12.x+£—3:

X X
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H. AigomtdoTe KATAANAG évav amd TouC TPEIC OPOUC Kdl TTApdYOVTOTIOINCTE:

1. x> -5x +6 = 2. x?-5xy —4y?=

3. x*+3x +2= 4. 4x?* —Txy +3y* =

5. x%—4x —-5= 6. 3a’—ay -2y’ =

7. x°+3ax —4a’ = 8. x*+ax —12a° =

9. 4x? +8xy + 3y’ = 10. 4a® — 4ax —3x? =

Q. AoKIudoTe va TIC TTAdpaYOVTOTOINGETE , APAVOVTAC KAl TN 9avTdaia aac eAeUBepn:

(x —20)2(x —2)-4x®+8x% =

c3a(2x +1)-2y(2x +1) - 2yx’ +3ax’ =
. x?—y*+4x -6y —-5=

x?—9y?-8x —6y +3=

. 3a’x —(3x +2)(4x2 —12x +9)+Za2 =

o o~ w NP

6. (x?~9) —4(x +3)' =

7.3(x -2)(x2-9)+7(2-x)(3-x) =

8. 25x% —9y? —10x —12y +3 =

9. x’y?*(z* +1)—(x“+y“)z2 =

10. x*(y +z)+y*(x +z)+ 2% (x +y)+2xyz =
1. x*(y-z)+y*(z-x)+2°(x-y)=

12. xy (x ~y)+yz(y -z)+xz(z -x)=

I. Mepikéc adokAOEIC HE TIC «HUoTIKEC» TauToThTeC (ABpoigua kai didwopd KUPwWV):

1. 8x%—-27 = 2. a®*+8= 3. 27+x° =
4, (2x —1)3+asx3= 5. (1+2x)3—8y3=

6. (x+2)3+(1—x)3: 7. (2x +3)3—(x—l)3:
8.x2(x2—x +1)+x4+x: 9. x°—yx’+xy -y +1=

10. x*(y -z)+y*(z-x)+z°(x -y)=
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§1.8 EKTT kai MKA aképaiwv aAyePpikv mapaoTaoewv

EKTT 800 A mep1oadTepwV aképaiwv aAyePpIkWY TTapaoTAcgewy TTou £X0uUvV avaAuBei o€ yIVOUEVO TTPWTWY

TdPAyOVIWY, oVOUAETAl TO YIVOUEVO TWV KOIVWY Kal UNn KOIVWY TTapayovTwy Toug He eKOETN Tou kaBevag
To HeyaAUTEPO ATTO TOUG EKOETEC Tou.
MKA 300 h Tep1oodTepwY aképaiwy aAyePpikyv TTApaoTAoEWY TToU £X0UV avaAuBei g€ yIVOLEVO TTPWTWY

TAPAYOVIWY, OVOUALETAl TO YIVOUEVO TWV KOIVWY Kal PN KOIVWY TTdpayovTwy Toug He eKOETN Tou KaBevag
TO UIKPOTEPO ATIO TOUC EKOETEC TOU.

Na ppeite To EKTT kai To MKA Twv mapakatw opadwv aAyePpikwv mapaoTAcTEwV:

1. 12x%a°b, 16x%a*, 8x°a’b? 2. 2ab®c?, 3a°bc*, 6a°bc?
3. 8x*-8, 6x°-12x+6, 4x°-4x

4. x*—4x%, (x*-2x)(x*+2x), x®-3x°+2x

5. x° —4x°+4x, x*-4x, (x-2)

§1.9 Pnréc aAyePpikéC mapaoTaoeIC
Mia aAyePpik Tapdoraon mou €ival KAGopa Tou omoiou ol 0pol eival woAuwvupa , Aéyetal pnTi.

O mapovopddThG evog KAdopartog dev Tpémel va gival pndév. Av n pnTh TapdoTtaon mou pag diveTar £xel pia
HOvo peTaPAnTh, TOTE Tepiopiloupe KATAAANAA TIC TIHEC TNG HETAPANTAG WOTe va €xel vonua To KAdoua,
dnAadn {nTdue o TapovoudaTAG va gival 81dgopog Tou HNdEVOC.

AUTO TIPAKTIKA ohpaivel Twg AUvoupe Thy e€iowon : tapovopacThc =0 kai oTh ouvéxela {nTdue
HETAPANTRA va pnv Taipvel TIC TIMEC TToU gival o1 AUoei¢ Tng e€iowaonc.

IMa va amAoToingoupe Hia pnTA TTapdoTacn TPETEl TPWTA va TTAPAYOVTOTIOINGOUUE apIiOuNTA Kai
TTapovoudaaoTh.

A. Na ppeite yia Toieg TIHEC TNG HeTAPANTAC opilovTal ol TTAPAKATW TTAPACTACEIC KAl OTH OUVEXEID vd TIG
ATAOTIOINOETE:

x% +3x 2x +1 x3—4x
1. 2— 2. 2— 3. 3 2
X -9 2X°+2x X’ —4x° +4x

B. Na amAoToIngeTe TIC TAPAKATW TTAPACTACEIC:

1 x? —y? 5 a’ —4ab + 4b? 3 (x +1)(x -2 -9(x +1)
© xy® - x°y T a-4p° ' x®+2x% + x

4 (3a+2f -(2a+1y 5 9b? —(a-1)’ o X —3ax+2d’
' 25a° -9 " 3ab-ad’+a " x®+ax-2d°
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§1.10 Tpa€eic pnTiv wapaoTaocewyv

A. Na KAveTe ToUuC mapakatw woA/pouc - dialpéoeig:

1 x2—y?  xPyP 5 a’ —4ab+4b®> a*+2ab
Xy -xy X ' a*-4b®  ab-2ab?
y? —x%y x°+xy ab-2a
3. (x+1)(x 2)% - Ix+1). x?-10x + 25
X3 +2x% + x X3+ x
4 [0—3'4a+8j.4a—8 5 a+1_(3a+6.a+1j
"\a+2 a+3 ) a+3 "a-4\a-4 a+2

B. Na kdvete TiI¢ onpeiwpéveg ipdéeic (oc mapévBeon Ta amoteAéopara):
2

LY Xty ¥ x(x+y) (i]

X X- y x% —xy 2y(y X) 2y
2 2 2 2 2
, X _a X -2a° —ax+(a—x)(a +Xx°) (a)
a X a+x ax
x3 +2x° 2 X
3 Yy — )’ Y . Y . )
(x+y) x+y X +2Xy+y
a+x a-2x a®+3x° [ a ]
4, +
a-— x a+x x*-a° a+x
a-2 Za+1 2- 30(20+3)
5. > )
a+1 1-2a 4q® -1
6 4 N 3x B a-3x i
“a?-x? a’x-a® a®-ax? a’
7 2(a x) a+x 5 2
" ad +ax @® +ax? +2a°x  a® +ax a®
8 a-3 a+3 a 40> -7 1
: 2 T 22 9.2 3 N
3a°+a a-3a° 9a°-1 9a’-a a
2
9. x+2 : x-3 +x2—15 )
X +7x+10 x--8x+15 x°-25
10 2x+1 B xX+3 B X+5 B 19 2
" x?-Bx+6 x’-x-6 x’-4 x®-3x*-4x+12 (x—2)(x—3)
1 x? a® a®-2x> 1 a+6x X
ST - >+ -+ -=
2a° +2ax 3ax+3x 3ax 2 6a+6x 6a
12 a+3_a+1_ 2a+1 1
"a-2 a-1 ad*°-3a+2 a-1
13X . x2+x+1 ~ x?-x-1 4x% +3x x3
Tx2-1 xXP-xPix-1 X+xP+x+1 1-x* x* -1
14 2x -4 x+1 X+3 x> —-x—-4 1
o2 T2 T2 - 2
xP-4x+3 xP-x-6 x*+x-2 (1—x)(2+x)(x+3) X2 +4x+3

1 1 1 1 1
5. @ _ad’x—a° + 32y 2 + 3 2 A2
y+axy y —-y°x—ay“ +axy x’-yx°—-ax“+axy |axy
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